

创新拓展残疾人就业模式

周五有约用直播为助残“赋能”

本报记者 苏茜茜 通讯员 吕计虎 曹长景

“大家好，‘周五有约’又如期和您见面了，今天走进直播间的爱心单位是……”这是市残疾人就业服务中心今年第23期残疾人就业服务现场直播。自党史学习教育活动开展以来，市残疾人就业服务中心将残疾人就业服务工作与学党史教育相结合，坚持立足基层、面向残疾人，积极创新形式，把学习教育成果转化成为残疾人服务成果，为残疾人朋友们办实事、解难题。

“‘周五有约’残疾人就业直播间的开办，创造性的为广大残障人士解决了出门难、工作难的迫切问题。”市残疾人就业服务中心主任顾楠说，前期市残疾人就业服务中心深入企业和用人单位了解实际情况，实地考察了多家公司和企业开发的适合残疾人的工作岗位，了解各类残疾人朋友的岗位需求。直播开通以来，每期邀请两家公司走进直播间与残疾人朋友们

面对面畅谈，让残疾人朋友们直观的了解企业的概况、工作岗位、福利待遇的同时，把想说的心里话、想问的问题发送到公屏上，大家一起讨论，一起探究，把好的建议，好的方法共享。“针对各个公司对残疾人朋友的要求，我们会推荐、筛选符合公司要求的残疾人人员输送到相应的工作岗位上，让他们鼓起勇气开始全新的生活。”顾楠说。

目前，“周五有约”残疾人就业直播间共为37位重度肢体、轻度肢体、轻度智力、轻度精神、聋哑残疾人朋友找到了心仪的工作。现在“周五有约”残疾人就业直播间的影响力正逐步扩大，每周都有来自全国各省市的残疾人朋友问询就业的问题，“周五有约”残疾人就业直播间工作小组的工作人员都会一一回复，实事求是地解答他们所提出的问题，并鼓励他们走出家门，走向工作岗位，融入社会大家庭。



英吉沙县村民 喝上优质直饮水

近日，山东援疆直饮水机项目落地英吉沙县芒辛镇古勒巴格2村，同时给370户农户免费发放了直饮水卡和饮水机桶。

作为援疆项目的民生工程之一，农村净水工程始终是援疆干部最为关注和关心的事情。为确保广大农村群众的饮水安全、提高健康水平，济宁援疆指挥部根据英吉沙县的水源情况、水质状况、供水方式等不同情况，通过与援疆企业合作，在芒辛镇、乌恰镇、乔勒潘乡和萨罕镇60个村分别安装全自动反渗透水处理设备一套，并配套直饮水站房一座。

“净水设备启用以后，我们向每户村民免费发放一只水桶、一张水卡，每天可以领取3升水。”济宁援疆乡镇干部、芒辛镇党委副书记孔宪新告诉记者。不仅如此，随着文旅产业的兴起，前来土陶村参观的游客越来越多。直饮水站房安装后，大家既可享受甘甜清澈的纯净水，还可以接热水喝，十分方便，深受村民和游客的欢迎。（本报记者 李凤鸾）

科普“面对面” 食药安全走进百姓心里

市食药检中心为食安济宁、幸福济宁贡献科普服务力量

本报记者 宋娜 通讯员 周倩

党史学习教育开展以来，市食药检中心学党史、感党恩，跟党走，充分发挥自身专业技术优势，以服务于民、惠及于民为目标，聚焦群众高度关注的饮食用药安全问题，开展了一系列有特色、接地气的科普惠民服务活动，不断满足人民群众对市场监管工作的新需求、新期待，为食安济宁、幸福济宁贡献力量。

“市食药检中心将继续学史力行，进一步丰富内容与形式，深入开展‘我为群众办实事’系列活动，搭建起食药安全科普与居民群众需求之间的桥梁。”市食药检中心相关负责人说。



食品安全课

走进社区 让更多居民学会科学饮食、安全用药

“我为群众办实事，以民意为导向，把群众关心的事落到实处”，对市食药检中心来说不是一句口号，为及时了解群众“急难愁盼”，市食药检中心结合民意“5”来听行动，广泛听取和征求群众的意见建议。

了解到社区群众对食药安全高度关注，市食药检中心近期先后组织专家在我市京杭佳苑社区开展“食品安全大讲堂”“药品安全大讲堂”“化妆品安全知识大讲堂”等活动5场。每个活动现场，笑语不断，洋溢着温暖，食药安全大讲堂横幅下，食品药品领域专家在小区花园内讲授饮食用药安全

知识。采访中记者看到，活动现场有的社区居民搬来小马扎，有的坐在花坛上，三五成群认真聆听，不时提问。通俗易懂宣传展板前，社区居民不时议论纷纷……济宁医学院附院、市妇幼保健院专家应邀提供健康咨询服务，咨询台前，群众踊跃咨询。现场工作人员还为群众准备了《高血压患者用药指导》《糖尿病患者用药指导》《老年人合理用药须知》等相关领域的科普宣传小册子。“通过活动，一些日常饮食用药误区得到澄清，咱社区居民科学饮食用药知识水平与安全意识提升了。”社区居民王女士说。

走进课堂 教授孩子们分辨垃圾食品、三无产品

孩子们在校饮食安全，牵动父母乃至全社会的心。市食药检中心聚焦热点、精准科普，近期组织食品领域专家前往长沟镇梁庄小学、微山县马坡镇中心小学与荆集小学，以一堂食品安全课的形式，开展食品安全教育进校园活动。

“同学们，零食虽好吃，但我们身边难免会有一些‘垃圾’零食和小吃，你们能认出它们来吗？”课堂上，市食药检中心专家结合牛乳、糖果、饮料等常见零食，分别从垃圾食品的危害性、如何选购安全食品、认识食品包装等不同方面，向孩子们传授分辨垃圾食品、

三无食品以及过期食品的方法，并详尽列举了生活中适宜少年儿童成长发育的健康食品，引导孩子们注意饮食卫生，健康、合理、均衡膳食。同时，食药专家还现场教授孩子们如何正确识别食品包装上的生产日期、保质期、条形码和SC编号，提升食品选购的实用技能。

活动现场，孩子们对食品安全课非常感兴趣，互动环节，积极举手，争先回答，现场气氛热烈。课后，连老师们都表示意犹未尽，表示受益匪浅，“希望这样的活动经常办，办到更多的学校去，讲给更多的人听。”

消隐患保安全



为了避免汛期存在的安全隐患，城市管理综合执法支队执法监察一大队的执法人员对辖区公益广告设施、门头牌匾、护栏等各项设施开展安全性全面排查，最大限度减少极端天气给群众生产生活造成的不利影响。

（本报记者 李姣 通讯员 杨同霞 摄）

信用助力美丽庭院

近日，南张街道“信用+最美庭院”积分兑换及颁奖仪式在安阳新村百姓大舞台举办，此次活动将“信用+最美庭院”创建工作作为落实乡村振兴战略的重要抓手，与农村人居环境整治同步推进，以点带面，推进了“最美庭院”创建工作的深入。根据参与次数、时间等赋予个人一定的信用加分，每到月底，公示一次信用积分，信用积分高的居民可以得到奖品和荣誉证书，使居民既增强了荣誉感，激发了主动参与村级事务的热情，同时在村内形成对标先进、比学赶超的良好氛围。

下一步，南张街道将进一步充分发挥各类媒体平台作用，开展信用知识普及和信用文化宣传，形成全方位、多层次、广覆盖的宣传和舆论监督体系，让“守信受益、失信受损”成为社会常态，让“信用有用”成为社会共识。

（通讯员 陈晓雨）